
Generálním ředitelem PPF banky 
bude Petr Jirásko 

Petr Jirásko byl dosud ředitelem divize fi-
nanční trhy a členem vrcholového vedení 
banky. Je absolventem VŠE v Praze a většinu 
profesního života pracoval na kapitálovém 
trhu. Od roku 1998 pracoval v Credit Lyon-
nais Bank jako FX Dealer. V letech 2000-2002 
působil v Komerční bance, a.s., na pozici FX 
Option Dealer, posléze jako Head of Derivati-
ves Desk. Ve skupině PPF je od roku 2002. Do 
roku 2004 pracoval v PPF burzovní společ-
nosti (jako Bond Dealer, Chief Dealer) a od 
roku 2004 pak v PPF bance na pozici ředitele 
divize finanční trhy. 

Radek Musil ředitelem pražské kan-
celáře Vienna Capital Partners 
Ředitelem české po-

bočky investiční a pora-
denské společnosti Vien-
na Capital Partners 
(VCP) byl 20. září 2013 
jmenován Radek Musil. 
Před nástupem do VCP 
pracoval ve Wood & 
Company, kde mimo jiné 
vedl tým lokálních poradců při mnohamiliar-
dové akvizici společnosti Škoda Power ko-
rejskou Doosan Heavy Industries and Con-
struction. V letech 1999 až 2004 pracoval 
v představenstvu Dresdner Bank CZ a bohaté 
zkušenosti v oblasti investičního bankovnictví 

Běžný účet platební bilance se propadl do schodku 14,2 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, který je souhrnem veškerých ekonomických transakcí tuzemské 

ekonomiky se zahraničím, se v srpnu propadl do schodku 14,2 miliardy korun. V červenci byl v 
přebytku 4,1 miliardy korun. Výsledek oznámila Česká národní banka s tím, že se na deficitu podí-
lely především pasivní bilance výnosů a běžných převodů. 

Investiční barometr: ČR je mezi 28 zeměmi EU na 19. místě 
Česko je podle atraktivity z hlediska konkurenceschopnosti, inovačního potenciálu a budoucí 

prosperity země mezi 28 zeměmi EU na 19. místě. Nejlépe se umístily Švédsko, Dánsko a Finsko. 
Na opačném konci žebříčku je Řecko, Rumunsko a Bulharsko. Vyplývá to z Erste inovačního baro-
metru, který představila Česká spořitelna. Česko se umístilo například za Slovinskem, Maďarskem 
nebo Španělskem. Nejhůře je na tom ve veřejných výdajích na vzdělávání nebo v rozšíření e-
governmentu. Naopak si nevede špatně v podílu high-tech vývozů na celkových exportech a také v 
počtu absolventů technických univerzit. 

Státní dluh letos ke konci září klesl, poprvé od 90. let 
Státní dluh České republiky od počátku roku ke 

konci září klesl o více než 14 miliard na 1,654 bili-
onu korun. Informovalo o tom ministerstvo financí.  

Na každého Čecha tak připadá dluh přes 157 000 
Kč. Pro období tří čtvrtletí je to podle MF první 
pokles od 90. let minulého století. Během samotné-
ho 3. čtvrtletí dluh klesl téměř o 25 miliard korun, 
naopak za posledních 12 měsíců vzrostl o zhruba 
jednu miliardu Kč. Během celého roku 2012 pak 
státní dluh stoupl o 168 miliard korun na 1,668 bilionu Kč. 

Spotřebitelské ceny v září rostly nejméně od března 2010 
Meziroční růst spotřebitelských cen v září zpomalil na jedno procento, byl tak nejnižší od března 

2010. Proti srpnu spotřebitelské ceny klesly o 0,4 procenta, hlavně kvůli zlevnění dovolených v 
důsledku končící letní sezony. O vývoji inflace informoval Český statistický úřad. Meziroční infla-
ce klesla výrazněji, než odhadovali analytici. 

ČR a SR nejméně ohrožené politikou Fedu 
Česká republika a Slovensko jsou ve střední Evropě nejméně 

citlivé na dopady ústupu od uvolněné měnové politiky ve Spo-
jených státech a dalších vyspělých zemích. Uvedla to meziná-
rodní ratingová agentura Moody's Investors Service. Vliv toho-
to vývoje na jednotlivé země bude záviset na velikosti a likvidi-
tě domácích finančních zdrojů, dodala agentura. 

ČBA letos čeká propad ekonomiky o 1 % 
Česká bankovní asociace mírně zhoršila ve své aktualizované prognóze vývoj tuzemské ekono-

miky v letošním i příštím roce. Nově očekává letos pokles hrubého domácího produktu o jedno 
procento a příští rok růst o 1,6 procenta. Vyplývá to z prognózy ČBA.  

V roce 2015 by ekonomika měla růst o 2,4 procenta, odhadla asociace. Ještě v červenci počítali 
ekonomové ČBA letos s propadem ekonomiky o 0,8 procenta a v příštím roce s růstem o 1,7 pro-
centa. 
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V aktuálním čísle Bankovnictví  
si mj. přečtete: 

• Jiří Antoš: V retailu je důležitý 
komfort a férovost 
• Fokus: Bezpečnost mobil-
ních plateb 
• Banky a finance:  
Úvěrové registry: ochrana 
před nebezpečným úvěrem 
• Regulace: Vliv změny okol-
ností na závazky stran po 
účinnosti NOZ 

• Technologie: Moderní retailová banka z pohledu IT 
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz 
www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz 
www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz www.smithnovak.cz 

LIDÉ 
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ČNB uložila rekordní pokutu pojišťovacímu zprostředkovateli 
Česká národní banka uložila fyzické osobě vůbec nejvyšší pokutu, a to šest milionů korun. Poku-

tu centrální banka uložila registrovanému pojišťovacímu zprostředkovateli Lukáši Štorkovi, infor-
movala. Pokuta se týká pochybení při zprostředkovávání smluv ohledně investičního životního 
pojištění. "Jedná se dosud o nejvyšší peněžitou sankci, kterou Česká národní banka uložila regis-
trovanému pojišťovacímu zprostředkovateli - fyzické osobě a jednu z nejvyšších pokut uložených 
dohlíženým subjektům vůbec. Pokuta tomuto zprostředkovateli, který v rozhodné době pracoval 
pro společnost OVB Alfinanz byla uložena za závažné nedostatky při zprostředkovávání pojist-
ných smluv - produktu investičního životního pojištění koncovým klientům," uvedla centrální 
banka. 

Zlatá mince s motivem mostu v Žampachu 
Česká národní banka vydává zlatou minci v hodnotě 5000 korun s vyobrazením železničního 

mostu v Žampachu nedaleko Jílového u Prahy. Pokračuje tak v desetidílném cyklu Mosty České 
republiky. V pořadí šestá mince zobrazuje nejvyšší kamenný most v Česku, řekl guvernér ČNB 
Miroslav Singer. Podoba nejnovější mince vzešla z veřejné soutěže, kterou ČNB vyhlásila v únoru 
2012. Jejím autorem je akademický sochař Zbyněk Fojtů.  

Nezaměstnanost v září stoupla na 7,6 % 
Míra nezaměstnanosti v Česku se v září zvýšila na 7,6 procenta ze srpnových 7,5 procenta. Úřad 

práce evidoval 557 058 uchazečů o zaměstnání, z toho 541 847 lidí ve věku 15 až 64 let, kteří 
mohli okamžitě nastoupit do práce. Uvedlo to ministerstvo práce a sociálních věcí.  

 
 

UniCredit nejlepší bankou v Cash Managementu 
Skupina UniCredit opět výrazně uspěla v soutěži 

prestižního časopisu Euromoney o nejlepší banku 
v oblasti řízení finančních toků (Best Cash Manage-
ment Bank). Získala vítězství v šesti zemích střední a 
východní Evropy včetně České republiky. UniCredit 
Bank Czech Republic získala toto ocenění již podruhé 
za sebou. Dalšími zeměmi, kde skupina UniCredit 
uspěla, jsou Rakousko, Bosna a Hercegovina, Rumun-
sko, Srbsko a Slovinsko. Na tomto hodnocení je ob-
zvlášť cenný fakt, že rozhodují hlasy konkrétních 
klientů bank. Vítězství je tedy důkazem vysoké spo-
kojenosti klientů a také vysoké kvality služeb poskytovaných v rámci skupiny UniCredit. Průzku-
mu se zúčastnilo více než 17 tisíc mezinárodních společností. „Opět jsme obhájili silné postavení 
naší banky v oblasti firemního bankovnictví. Jsem rád, že klienti naše služby dlouhodobě oceňují a 
jako výraz kvality a spokojenosti je i jejich hodnocení, které nám dopomohlo již podruhé 
k vítězství a získání ocenění jako nejlepší Cash Management banky v ČR, řekl po ohlášení výsled-
ků Tomáš Hron, ředitel Global Transaction Banking UniCredit Bank.  

Banky vyhrály u soudu Prahy 4 spory o poplatek za správu úvěru 
Několik bank vyhrálo 9. října u Obvodního soudu pro Prahu 4 první spory o poplatek za vedení 

úvěrového účtu nad klienty, které přímo zastupovala iniciativa Poplatkyzpět.cz, respektive advokát 
Petr Toman. Česká spořitelna a Raiffeisenbank o tom informovaly ČTK.  

Poplatkyzpět.cz se budou domáhat spravedlivosti pro své klienty u Ústavního soudu, sdělila 
iniciativa. "Soud má za to, že pokud smlouva byla uzavřena, má být i zachována, a takovýto zásah 
do autonomie vůle není dle soudu přípustný. Poplatek není v rozporu s dobrými mravy," uvedla 
soudkyně Lenka Eliášová. 

Pošta zavedla možnost platit na pobočkách všemi kartami ČSOB 
ČSOB rozšířila možnost platit na pobočkách České pošty na všechny své platební karty. Klienti 

ČSOB dosud měli možnost platit na poštách jen některými kartami s aktivovanou službou transak-
ce na poště. Využití karet umožňuje dohoda s Českou poštou, podle které platby nepodléhají stan-
dardnímu zpoplatnění jako je to u všech ostatních asociačních karet VISA nebo Mastercard. 

Exportní banka loni podpořila obchod s Ruskem 26 miliardami Kč 
Česká exportní banka loni podpořila 54 obchodních transakcí mezi českými a ruskými podniky v 

hodnotě 26 miliard korun. Ve vzájemných obchodech výrazně narůstá podíl menších a středních 
podniků, proto ČEB postupně uzavírá smlouvy s komerčními bankami, aby byla klientům v regio-
nech blíž, sídlí totiž jen v Praze, řekl náměstek generálního ředitele banky Michal Bakajsa. 

BANKY 

získal v rámci skupiny na společných projek-
tech s investiční bankou Dresdner Kleinwort 
Wasserstein. 

Radek Musil (49) vystudoval finance na 
Vysoké škole ekonomické v Praze. Mluví 
anglicky a rusky, mezi jeho záliby patří jog-
ging, kickbox a jízda na koni, má 3 děti. 

Oyvinda Oaness novým generálním 
ředitelem online banky zuno  

Oyvind Oanes, půvo-
dem z Norska, má 41 let 
a v ZUNO působí od 
ledna 2012 jako marke-
tingový ředitel. Doposud 
vedl týmy marketingu, 
prodeje a vývoje pro-
duktů. Dříve zastával 
vedoucí marketingové 
pozice na různých trzích v GE Money 
v Norsku, Švýcarsku a Rusku, také například 
v rakouské BAWAG PSK  

 

 
Zasedání MMF a SB budou  
dominovat obavy z vývoje v USA 

Nadcházejícímu podzimnímu zasedání Me-
zinárodního měnového fondu a Světové banky 
ve Washingtonu budou dominovat obavy z 
dopadů politických sporů o rozpočet ve Spoje-
ných státech. Ty svou aktuální naléhavostí 
zřejmě zastíní podstatnější problém, jímž je 
ústup centrálních bank vyspělých zemí světa v 
čele s USA od krajně uvolněné měnové politi-
ky, která se zaměřovala na podporu ekonomic-
kého růstu. 

OECD: Světová ekonomika spadne, 
pokud USA nezvýší dluhový strop 

Pokud američtí politici nevyřeší nynější 
patovou situaci kolem rozpočtu. propadnou se 
vyspělé země světa do nové recese a mladé 
tržní ekonomiky výrazně zeslábnou. Řekl to 
generální tajemník Organizace pro hospodář-
skou spolupráci a rozvoj Ángel Gurría. Ame-
rická vláda nemá kvůli sporům v Kongresu 
peníze na běžný provoz. Pokračování sporů by 
mohlo vést až k neschopnosti zvýšit takzvaný 
dluhový strop, takže by vládě mohly dojít již 
tento měsíc peníze na splácení dluhů.  

Obama nominoval do čela Fedu vi-
ceguvernérku Yellenovou  

Prezident Barack Obama nominoval na 
funkci šéfky americké centrální banky její 
současnou viceguvernérku Janet Yellenovou. 
Pokud její nominaci stvrdí Senát, stane se 
první ženou v čele této instituce. Fed v čele s 
Yellenovou by měl pokračovat v politice pod-
pory americké ekonomiky, kterou uplatňuje 
současný guvernér Ben Bernanke. Obama 
sedmašedesátiletou Yellenovou označil za 
člověka, který je oddán dvojímu cíli Fedu, 
jímž je nízká inflace spolu s nízkou nezaměst-
naností. Yellenová "ví, jak budovat shodu a 
vyslechnout protichůdné názory", řekl Obama 
a vyzval Senát, aby ji do funkce schválil bez 
odkladu. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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Šéfka MMF doufá v brzké vyřešení 
rozpočtových sporů v USA 

Šéfka Mezinárodního měnového fondu 
Christine Lagardeová doufá v brzké vyřešení 
rozpočtových sporů ve Spojených státech. 
Lagardeová upozornila, že pokud se američtí 
zákonodárci nedohodnou na zvýšení dluhové-
ho limitu, mohlo by to způsobit velké škody 
ekonomice USA i globálnímu hospodářství. 
Vyzvala rovněž Evropu k vyřešení bankovních 
problémů a dokončení bankovní unie. 

MMF: Vyspělé země snižují fiskální 
deficity rychleji než loni 

Vyspělé země světa letos vesměs snižují 
deficity veřejných financí nejrychleji od roku 
2011 a jejich dluhy se budou příští rok stabili-
zovat na průměrné úrovni pod 110 procenty 
hrubého domácího produktu. Uvedl to Mezi-
národní měnový fond v pololetní zprávě o 
stavu veřejných financí ve světě. Nynější úro-
veň zadlužení je ale příliš vysoká a fond vy-
zval vlády, aby dluhy snižovaly tak, aby to 
nepoškozovalo ekonomický růst. 

Rozhodnutí Fedu nesnížit nákupy 
dluhopisů bylo "relativně těsné" 

Překvapivé zářijové rozhodnutí americké 
centrální banky nezahájit omezování podpory 
ekonomiky bylo "relativně těsné". Plán zahájit 
ústup od masivních nákupů dluhopisů už v 
tomto roce má mezi členy měnového výboru 
Fedu nadále širokou podporu, uvedl zápis z 
jednání výboru ze 17. a 18. září. 

Globální bohatství domácností za 
10 let stouplo o 68 % 

Bohatství domácností z globálního pohledu 
roste. Podle studie zveřejněné Credit Suisse 
Research Institute stouplo globální bohatství 
za posledních deset let o 68 procent na rekord-
ních 241 bilionů dolarů (4,6 trilionu Kč). To 
znamená, že každý dospělý v průměru nahro-
madil majetek v hodnotě 51 600 USD (976 
650 Kč). Nejbohatší jsou Švýcaři, Česká re-
publika zůstala mírně pod globálním průmě-
rem. 

Přes 10 % Komerční banky vlastní firmy s americkými kořeny 
Komerční banka zveřejnila aktuální akcionářskou strukturu, respektive akcionáře s více jak 3 

procentním podílem k 30. září. Kromě samotné Société Générale se stabilním podílem 60,35 pro-
cent se v přehledu objevily opět jen dvě britské společnosti. Jejich podíly však za uplynulý kvartál 
dohromady vzrostly o 227 351 akcií, respektive o více jak jedno procento. Společnost Chase No-
minees Limited vlastní přes 2,3 milionu akcií KB (6,06 procenta), Nortrust Nominees Limited pak 
necelých 1,6 milionu akcií (4,2 procenta). Obě společnosti mají přitom kořeny v USA. Posledně 
jmenovaná spadá pod finanční skupinu Northern Trust (NTRS), jejíž akcie se obchodují na Na-
sdaq. Obdobně Chase Nominees, jak už název napovídá je součástí známé skupiny JPMorgan 
Chase (JPN). 

mBank slaví rok plateb po Evropě zdarma 
Právě jeden rok mohou zákazníci mBank vyu-

žívat možnosti zasílání či přijímání bezhotovost-
ních plateb v eurech tzv. SEPA plateb zcela bez 
poplatků. mBank tak jako jediná banka na čes-
kém trhu nabízí tuto službu bezhotovostních 
plateb v eurech v rámci 27 států Evropské unie, 
Švýcarska, Lichtenštejnska, Norska, Islandu a 
Chorvatska zcela zdarma.  

 „Za rok naši zákazníci provedli více než 34 
000 odchozích a příchozích SEPA transakcí. Do 
oběhu se tak dostalo celkem přes 18 miliónů eur, tedy zhruba 461 milionů korun. Peníze kolovaly 
především mezi sousedními státy, přičemž nejvíce plateb bylo posláno do Německa. Za rok tak 
mBank svým zákazníkům ušetřila na poplatcích 1,7mil. Kč,“ dodává Ivana Vejvodová, manažerka 
komunikace mBank ČR.  

 

 
 
 

Makléřská společnost Cyrrus koupila podíl v softwarové firmě 
Makléřská společnost CYRRUS koupila menšinový podíl v brněnské softwarové společnosti 

SODATSW spol. s r. o., která vyvíjí bezpečnostní a monitorovací software. Ten je určený k ochra-
ně koncových pracovních zařízení uživatelů a šifrování obsahu na nejrůznějších datových úložiš-
tích. Nákup menšinového podílu stál několik milionů korun, řekl Marek Hatlapatka ze společnosti 
Cyrrus. 

 
 

EGAP letos zatím pojistila export za 48,2 miliardy korun 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společ-

nost letos zatím pojistila export českých firem za 
48,2 miliardy korun. Směřoval celkem do 39 
zemí. Na konferenci Exportní financování na 
Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně to 
řekl generální ředitel EGAP Jan Procházka.  

Celkem chce EGAP letos pojistit export za 
více než 60 miliard. Za celý loňský rok EGAP 
pojistil zboží, služby a investice za 72,1 miliardy 
korun. 

ING Penzijní společnost má web i pro slabozraké 
Ačkoli v České republice není vedena souhrnná statistika zrakově postižených osob, odhaduje se 

jejich počet na 60 až 100 tisíc. Z celkového počtu pak 7 až 12 tisíc tvoří občané nevidomí. ING 
Penzijní společnost proto nyní uvedla své webové stránky ve verzi, která je určená právě slabozra-
kým. Nová verze je zároveň optimalizovaná i pro slepecké čtečky.  

Klíčovými vlastnostmi speciální verze webových stránek je zjednodušená struktura a větší pís-
mo. Složitější výstavba webu a texty psané menším písmem jsou totiž pro slabozraké často tou 
největší bariérou při používání internetu. Orientace na nových stránkách je proto výrazně snazší a 
pro uživatele je tak mnohem méně složité dostat se k cíli, tedy k potřebné informaci.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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